Mathematik, Jg. 10, E-Kurs (Fr. Zehm)

Aufgaben fur den Zeitraum: 30.03.20 bis 03.04.2020
Thema: Daten strukturieren und berechnen / Wiederholung / Arbeit Nr. 4

1.

a) Bearbeitet das Arbeitsblatt ,Daten strukturieren und berechnen / Wiederholung®.
Vergleicht eure Ergebnisse mit den Musterlésungen. Korrigiert eure Fehler mit
einem grinen Stift.

b) Erstellt zu den Aufgaben auf dem Arbeitsblatt eine Vierfeldertafel und vergleicht
mit den Musterlésungen.

2. Erstellt zu den Aufgaben auf dem Arbeitsblatt je das zweite Baumdiagramm (mit
vertauschten Stufen) und sendet eure L6sungen bis Mittwoch (01.04.) 14:00 Uhr
an mich!!!

3. Ubt mit der Checkliste / vergleicht mit den Musterlésungen (s. neue Dateien).

4. Mathematikarbeit Nr. 4 zur Selbstkontrolle

Ladet euch am Freitag (03.04.2020) die Datei zur Mathematikarbeit von der GAZ-
Homepage herunter (die Arbeit wird auch in ,unserer Gruppe*“ ab 8:00 Uhr zur
Verfligung stehen). Bearbeitet die Aufgaben der Mathematikarbeit moglichst zlgig
(ca. 90 Minuten), allein und ohne zu spicken. Nur so bekommt ihr ein
aussagekraftiges Ergebnis eurer persdnlichen Fahigkeiten!

Korrigiert und bewertet eure Ergebnisse hinterher mithilfe der Musterlésungen und
einem farbigen Stift. Sendet mir bitte anschlieBend eure korrigierten Arbeiten
bis 18:00 Uhr!!! (Freitag, 03.04.)

(Benotet wird diesmal nicht die Richtigkeit eurer L6sungen! Bewertet wird eure
Anstrengungsbereitschaft, ein méglichst gutes Ergebnis zu erzielen und die eigenen
Lésungen hinterher gewissenhaft zu korrigieren.)

5. Vorbereitung auf die Abschlussprufungen (in den Osterferien)
L&st die drei letzten Abschlussprifungen (2017, 2018, 2019).
Hinweis: Alle Pflichtaufgaben und jeweils 2 Wahlaufgaben!

Die Lésungen bekommt ihr auf dem elektronischen Wege von mir.

* Bei Fragen ,unsere Gruppe“ nutzen. Dort findet ihr alle Aufgaben mit Lésungen.



Daten strukturieren und berechnen (Wiederholung)

Ein Musikfestival wird zu 18% von
Erwachsenen besucht. Von ihnen sind
65% Frauen. Von den jugendlichen Besu-
chem sind 48 % weiblich.
a) Erstelle ein Baumdiagramm.
b) Gibt es mehr Besucherinnen oder mehr
Besucher?
¢) Du siehst eine Person auf dem Festival,
kannst aber aus der Feme weder das Alter,
noch das Geschlecht erkennen. Mit welcher
Wahrscheinlichkeit ist es eine jugendliche?

3 Rund 6,9 Mio. Nutzer hat Instagram
in Deutschland. 29,1% der Instagram-
Nutzer sind Jugendliche unter 19 Jahren.
54,5 % davon sind Madchen. Unter den
Erwachsenen sind rund 53 % weiblich. Es
wird zufallig eine Person ausgewahit, die
Instagram nutzt

a) Erstelle ein Baumdiagramm.

b) Mit welcher Wahrscheinlichkeit ist die
Person ein Erwachsener?

¢) Mit welcher Wahrscheinlichkeit ist die
Person ein mannlicher jugendlicher?

d) Mit welcher Wahrscheinlichkeit ist die
Person eine erwachsene Frau?

e) Wie viele Nutzer sind mannliche Erwach-
sene?

f) Wie viele Nutzer sind weiblich?

2 Von 1000 Personen erhielten 502
keine Grippeschutzimpfung. Von
ihnen erkrankten 309 an Grippe.Von den
geimpften Personen erkrankten 350 nicht
an Grippe.

a) Stelle die Situation in einem Baum-
diagramm dar. Runde die Prozentsitze auf
eine Nachkommastelle.

b) Mit welcher Wahrscheinlichkeit ist eine
der 1000 Personen geimpft?

¢) Mit welcher Wahrscheinlichkeit ist eine
der 1000 Personen nicht an Grippe erkrankt?
d) Mit welcher Wahrscheinlichkeit ist eine
Person nicht geimpft und trotzdem gesund
geblieben?

e) Mit welcher Wahrscheinlichkeit ist eine
Person gesund und geimpft?

f) Lies die Werte aus deinem Baumdia-
gramm ab und formuliere genay, was sie
besagen: P(nicht geimpft), P(nicht geimpft
und krank), P(krank), P(geimpft und krank).

Fert
Auf¢
eine



&
€ MMLLL
5 '- &wabw‘
ol

7.
'S
g
toks -
LTl O

LAy

FToe

e
AAX
W

5)

7
XS
33,

) -

w

i 51

jigd

<)



1000

Nr. .2,

4’{13 l/o

357,

393 /o

19,87,

loo /.




) 4987

‘9 3570t 19300 = 54,37
d) 19,5%
e) 557,

Tc) P mic duw.)of-") 5027
P i perupft 0. kronk) = 3037
& (f,rou(o> (4 &7, + 30,3 7o = ‘(5-(77;
?( peiwplf 0 lral) = 14,67

V(ar{dde(’fa%
|k |k
J “qﬂ 35 70 "lg[ gﬂ
3’ 3q32 (15% 50127" N
Sww' \‘(WZ 54 \% \ -

—

[ Syptme




‘}- :)k?n.dkdu < Ml
trwadlau<
WAt kastdoch
(SN ALIVVE SN

€

"

b)

<)

?)

s beasgauwm- W £

G, SHuo.

PE)~ 2091

—

LY P

PU} ans m) » QR4 - G455 o3z ~ >y

PE wl w) ~ 039) 053

PUE und n) = 0303 O}

P(w) = 0294055 + g305.053
v ¢, 3¥¢

0,36 - N84

. 0,33 ~ 3B

6o me- 055 - 2,8 Mo

0, 459

6,9 Mo,

0,$-3S

» 0S53Ss

R Yo,

~ S3,§ X



3) Vl'eqfddw{mﬂ/
X ﬂmq '{J’ | [

625155675 o
ﬁ%ﬂa%
s ASHIOL:

b—/‘

l \



